

# ВРЕМЯ

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года.

№16 (814)

18 августа - 14 сентября 2017 года

Цена 4 руб.

## Стратегический резерв – 2017

На озере Байкал (остров Ольхон) состоялся Всероссийский молодежный профсоюзный форум «Стратегический резерв 2017». В нём приняли участие 217 молодых лидеров членских организаций ФНПР. В ходе форума состоялись лекции, дискуссии, мастер-классы и тренинги на профсоюзные и общественные темы.

В работе форума приняло участие руководство ФНПР в лице заместителя Председателя ФНПР Галины Келехсаевой, секретаря ФНПР в Сибирском федеральном округе Александра Гуляко, а также председатель Иркутского областного объединения организаций профсоюзов Александр Оболкин, председатель Федерации профсоюзов Брянской области Ольга Полякова и другие профлидеры.

На открытии форума было зачитано приветственное слово от Председателя ФНПР Михаила Шамакова, который в обращении к профсоюзной молодежи отметил, что «именно вы, молодые лидеры, станете генераторами новых идей, которые будут способствовать повышению эффективности работы профсоюзов России» и пожелал плодотворной работы на форуме «Пусть наш форум даст старт новым победам для достижения поставленных целей во имя человека труда!».

Также с приветственным словом от Иркутской области и от губернатора выступил министр молодежной политики Александр Попов. Он пожелал плодотворной работы молодым активистам на форуме, а также зарядится энергетикой озера Байкал и острова Ольхон для дальнейших побед в защите социально-трудовых прав!

За время работы форума состоялись лекции и тренинги по технологии ведения переговоров, профсоюзной идеологии, модернизации профсоюзного движения, технологиям донесения информации и коммуникации. Также состоялась акция участников форума по уборке берега озера Байкал.

В рамках форума состоялась панельная дискуссия на тему: «Развитие профсоюзного движения в рамках реализации молодежной политики», в которой приняла участие заместитель Председателя ФНПР Галина Келехсаева и руководители членских организаций ФНПР.

Одним из запоминающихся моментов форума стала подготовка каждым отрядом своей «агитбригады» практически с нуля в полевых условиях. После предварительно проведенного тренинга по организации, целям и задачам агитационной бригады всем участникам было дано время на подготовку. Вечером на главной сцене форума под аплодисменты форумчан каждый отряд, проявляя артистичность и талант, показывал свое агитационное выступление. Зрелище было незабываемое, жюри судило строго, но справедливо, достойные выступления и заряд положительных эмоций еще больше сплотили молодых профсоюзных активистов. Среди них был и представитель профсоюзов Чувашии Борис Гарнов. По его словам, такие поездки придают массу новых сил и энергии для дальнейшей работы.

По материалам Департамента общественных связей ФНПР

## Охрана труда

### Названы лучшие специалисты по охране труда в Чувашской Республике за 2017 год

11 августа 2017 года в Чувашском государственном институте культуры и искусств состоялись итоги республиканского конкурса профессионального мастерства «Лучший специалист по охране труда Чувашской Республики 2017 года». Гости мероприятия стали специалистами по охране труда организаций и предприятий Чувашской Республики.

В этом году конкурс проходил в два тура. Первый этап прошел в ГАУ ДПО «Учебно-методический центр «Аспект» Минтруда Чувашии. Конкурсантам было предложено пройти тестирование на знание теоретических основ охраны труда и продемонстрировать навыки приема оказания первой медицинской помощи, использования средств индивидуальной защиты, порядка расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Каждым участником была подготовлена конкурсная работа в виде презентации. Конкурсной комиссией по итогам второго этапа были определены лучшие работы специалистов по охране труда. Также во втором этапе состоялось торжественное награждение победителей и участников конкурса «Лучший специалист по охране труда Чувашской Республики 2017 года».

По результатам I тура в финал конкурса прошли 9 претендентов. На основании итоговых рейтингов члены жюри определили 3 победителей. Первое место присуждено Михайловой Ольге Анатольевне – специалисту по охране труда управления промышленной экологической безопасности и охраны труда публичного акционерного общества «Химпром» г. Новочебоксарск, второе место заняла Гладкова Елена Васильевна – специалист по охране труда «Федерального центра травматологии, ортопедии и

эндопротезирования» Министерства здравоохранения Российской Федерации (город Чебоксары), 3 место присвоено Силиваненко Алексею Викторовичу – исполняющему обязанности начальника бюро охраны труда промышленной и экологической безопасности акционерного общества «Электроавтомат» г. Алатырь.

И.о. министра труда и социальной защиты Чувашской Республики Лариса Арсентьева поблагодарила конкурсантов за участие и поздравила всех с победой, отметив, что, несмотря на то, какие места заняли участники, все они являются победителями в данном конкурсе. Также не остались в стороне партнёры Министерства труда и социальной защиты, в том числе и Чувашрессовпроф.

В завершение состоялся праздничный концерт и церемония награждения победителей. Все конкурсанты были награждены дипломами Министерства труда и социальной защиты.

Наш корр.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Во всех организациях, где работают победители республиканского конкурса, сильные профсоюзные организации. Профорганизация Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования входит в республиканскую организацию профсоюза работников здравоохранения РФ, а профорганизация ПАО «Химпром» и АО «Электроавтомат» находятся на профобслуживании Чувашрессовпрофа. Охрана труда - это одно из приоритетных направлений работы профсоюзов. Мы сердечно поздравляем коллективы ПАО «Химпром», Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования» и АО «Электроавтомат» с победой их специалистов в конкурсе, ведь это признание хороших итогов работы всей организации. Так держать!

## Состоялась V Спартакиада трудовых коллективов Чувашской Республики

17 августа на спортивных сооружениях городов Чебоксары и Новочебоксарска прошла V Спартакиада трудовых коллективов Чувашской Республики. Общее руководство организацией и проведением Спартакиады осуществлялось Министерством физической культуры и спорта Чувашской Республики и Союзом «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф».

Задачами Спартакиады было повышение внимания работодателей к созданию в трудовых коллективах условий для занятий физической культурой и спортом, пропаганда здорового образа жизни, а также формирование сборной команды Чувашской Республики для участия в финальных соревнованиях Спартакиады трудовых коллективов Российской Федерации, которая пройдет с 21 по 25 сентября в г. Чебоксары. Участниками Спартакиады стали работники

трудовых коллективов предприятий, учреждений, организаций в возрасте от 25 лет и старше. Активное участие во всех видах спорта соревнований приняли АО «ЭЛАРА», АО «Букет Чувашии», МУП «Коммунальные сети города Новочебоксарска» и другие организации.

Соревнования проводились по 9 видам спорта: армреслинг, гиревой спорт, легкая атлетика, плавание, шахматы, настольный теннис, баскетбол, волейбол и перетягивание каната. В финальных соревнованиях Спартакиады разыгрывались личное первенство, командное и общекомандное первенство.

Людмила КРУГЛОВА, зав. отделом культуры и спорта Чувашрессовпрофа

Итоговая информация о победителях Спартакиады будет опубликована в следующем номере газеты.

## Молодёжь Концерна «Тракторные заводы» и КАМАЗа крепит дух единства



Молодежь Чувашского рескома профсоюза работников АСМ РФ и ЧРО ООО «Союз Машиностроителей», а именно представители предприятий ОАО «ЧАЗ», ОАО «Промтрактор» и ООО «Промтрактор-Промлит», по приглашению про-

фсоюзной организацией ПАО «КАМАЗ» побывала в г. Набережные Челны на ведущем автомобилестроительном предприятии России и затем - на туристическом слете молодых работников ПАО «КАМАЗ».

Продолжение на с.2

## Уполномоченные должны играть важную роль в обеспечении охраны труда

В рамках совместной работы по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда председатель Объединенной отраслевой профсоюзной организации работников Минтруда Чувашии Игорь Поручиков и заведующий отделом охраны труда Чувашрессовпрофа Валерий Архипов посетили социальные учреждения Ибресинского района.

Как рассказала директор Ибресинского центра социального обслуживания населения Эмилия Ефремова, профсоюзный комитет учреждения старается реально помочь администрации в решении проблем работников в рамках охраны труда. Как она заметила, одним из видов такой помощи является институт уполномоченных лиц профкома по охране труда, который был создан в учреждении для организации общественного контроля за соблюдением прав и интересов работников в области охраны труда.

В ходе проверки работы Центра по соблюдению законодательства по охране труда Валерий Архипов дал необходимые рекомендации по улучшению работы.

Председатель первичной профсоюзной организации Светлана Козлова поделилась новыми направлениями работы профсоюзной организации и администрации учреждения в области охраны труда.

- Наша с вами задача состоит в том, чтобы и работодатель, и профсоюзная организация, и сами работники были вовлечены в процесс управления охраной труда, - подчеркнул Игорь Поручиков.

В Ибресинском психоневрологическом интернате (ПНИ) предоставляется комплекс социально-бытовых и социально-медицинских услуг лицам, страдающим психическими заболеваниями и заболеваниями нервной системы, нуждающимся в постоянном уходе и наблюдении. Гости из столицы республики в сопровождении



директора ПНИ Николая Чугарова и председателя профкома Татьяны Гордеевой осмотрели социально-реабилитационное отделение интерната, жилые комнаты, спальные корпуса, котельную, ознакомились с ведением подсобного хозяйства в учреждении.

В ПНИ работают 163 человека, все они являются членами профсоюза. Вопросы охраны труда в этом учреждении ставятся во главу угла.

В ходе инспектирования Валерий Архипов и Игорь Поручиков ответили на вопросы, касающиеся работы уполномоченных и совместной деятельности профсоюза и работодателя в области охраны труда.

- Уполномоченные по охране труда, имея ясное и четкое представление о своих правах и полномочиях, зная законодательную и нормативную базу, могут и должны играть важную роль в обеспечении охраны труда в социальных учреждениях, - отметили они.

Материал предоставлен республиканской организацией Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания.





## Лето - самое время для туристических слётов

Состоялся очередной туристический слёт предприятий ЖКХ и ГЭТ в п. Кокшайск Марийской Республики на туристической базе «Чевёр Юл».

По опыту предыдущих лет с уверенностью можно сказать, что туристический слёт - это не только состязания и конкурсы, но и душевное общение с коллегами по отрасли, обмен опытом. Это ещё раз подтвердил туристический слёт-2017!

В этом году количество команд первичных профсоюзных организаций Чувашского профсоюза работников жизнеобеспечения по сравнению с прошедшими туристическими слётами было рекордным. Однако все нашли место для собственного палаточного лагеря.



Долгожданная солнечная погода была как по заказу «туристов» из профсоюза жизнеобеспечения. Она позволила реализовать программу турслета в полном объеме и без заминок!

Туристический слёт начался с объявления построения. В течение 5 минут команды выстроились, готовые к приветствию и торжественному началу мероприятия. Туристический слёт открыл председатель Чувашского рескома профсоюза жизнеобеспечения Э.В. Иванов и председатель РООП «Союз предприятий жилищно-коммунального хозяйства» Чувашской Республики Н.И. Иванов. Далее команды выступили со своими «визитными карточками». Танцы, песни, речёвки, девизы, художественные сценки, - такое многообразие идей выступления команд способно было сбить с толку любую судейскую коллегию!

Например, команда ООО «Эткер» покорила судей своим пионерским маршем, речевками и барабанной дробью. Всё это так чётко символизировало верность профсоюзному движению!

А вот команда ООО «Городской лифт» снова порадовала, как и в прошлом году, своим зажигательным синхронным танцем, который был дополнен живым исполнением на музыкальных инструментах. Также отличилась и первичка ОАО «Водоканал» г. Чебоксары. Команда исполнила песню под аккомпанемент председателя профкома Петрова С.В. на акустической гитаре.

Словом, все команды показали свои сильные стороны и продемонстрировали свою готовность к упорной борьбе в предстоящих конкурсах.

После завершения демонстрации «визитных карточек» было объявлено соревнование по «лыжам».

Казалось бы, что могут делать лыжи летом на туристическом слёте? Но это было удивительное командное соревнование, которое проверяет истинный командный дух и понимание друг друга. Единство! Вот что важно и в коллективе и в профсоюзном движении, что и проверилось на этом конкурсе!

Некоторые команды оказались уже знакомы с этим конкурсом по опыту прошлого года, но новые участники столкнулись с ним впервые. Так, например, команда ООО «Безопасность и охрана труда» прошла этот конкурс под чёткий счёт на «Раз! - Два!» своего директора Петрова В.А.

После прохождения «лыжной дистанции» команды отправлялись на преодоление «полосы препятствий», организованной приглашенными специалистами.

Участники ходили по канатам со страховкой, учились преодолевать препятствия сообща, помогали друг другу с карабинами и, к счастью, с этой задачей все справились!

Самым «вкусным» конкурсом стало соревнование «поваров», где команды должны были приготовить основное блюдо не выходя за рамки перечня допустимых к использованию продуктов, оглашенного оргкомитетом профсоюза за неделю до турслета.

Так, например, в команде АО «Зеленстрой» блюдо представлял сам руководитель организации - О.В. Скворцов. Гостеприимства у них было не занимать! С песнями, с плясками, да с вкусной хашламой!

Незаменимым конкурсом в туристическом слете стала и спортивная игра дартс.

Замах! Бросок! В яблочко! И самой «меткой» стала команда ООО «УК ЖКХ» г.Новочебоксарск.

На протяжении всего туристического слёта параллельно проходили соревнования по мини-волейболу, где возраст участников был лишь цифрой, а маневренность была состоянием души!

В программе турслета также был конкурс рыболовов. Участники рыбачили удочками и самодельными и профессиональными! Однако лишь истинный дух рыбаков помог АО «Зеленстрой» одержать в этом конкурсе непоколебимую победу!

Заключительной и самой долгожданной частью стало новшество турслета - конкурс исполнителей туристической песни. А может ли присутствовать «цыганский табор» на туристическом слёте предприятий ЖКХ и ГЭТ? ДА! И команда МУП «Коммунальные сети г. Новочебоксарска» это доказала в живом исполнении!

По завершению конкурса песен судейская коллегия подвела итоги.

На основании протокола судейской коллегии в туристическом слёте I место в общем зачёте заняла команда МУП «Коммунальные сети г. Новочебоксарска».

II присуждено команде МУП «Чебоксарское троллейбусное управление».

III место заняла команда ОАО «Водоканал» г. Чебоксары.

Также в каждой номинации за 1, 2, 3 места команды награждались почетными грамотами.

Благодарим команды и их руководителей за участие в таком объединяющем мероприятии как туристический слёт, а также желаем снова и снова идти вперед, достигать новых высот, побеждать и быть лучшими везде и всегда!

Екатерина НИКОЛАЕВА.



## Жаркие футбольные баталии

На спортивных площадках для мини-футбола (с искусственным газоном) стадиона «Старт» федерации футбола Чувашской Республики, расположенного в парке им. 500 - летия города Чебоксары состоялся седьмой вид XV физкультурно-оздоровительной спартакиады работников потребительской кооперации - соревнование по мини-футболу среди женских команд.

13 команд, подавших заявки, - а это Аликовское, Калининское, Красночетайское, Красноармейское, Ибресинское, Ишлейское, Октябрьское, Цивильское, Ядринское, Урмарское райпо, Чувашпотребсоюз, Чебоксарский кооперативный техникум и Чебоксарский кооперативный институт - играли в 4 группах, и по две лучших команды попали в 1/4 финала. Дальше уже игры пошли на выбывание.

В результате диплом за I место и призовой сертификат, увезла команда Красночетайского райпо. На втором месте - команда Калининского райпо. Третье место, обыграв команду Аликовского райпо, завоевали представительницы Ибресинского райпо.

Лучшим вратарем турнира была признана представительница Красночетайского райпо Наталья Казачук, лучшим полевым игроком турнира - нападающая Калининского райпо Анжела Горшкова. Всем призерам и лучшим игрокам турнира были вручены дипломы и призовые сертификаты.

## Рыбалка удалась на славу

11 августа в восьмой раз Совет профсоюза работников потребительской кооперации и предпринимательства совместно с Советом Чувашпотребсоюза провели командно-личное первенство по спортивной ловле рыбы на поплавочную удочку среди кооперативных организаций и предприятий на пруду рыбхоза «Киря» Поречского района республики.



Рыбалка - это не только соревнование, но и самый лучший отдых! На природе в тишине можно отвлечься от работы, повседневной суеты, снять стресс и привести душевное состояние в порядок.

В соревновании приняли участие 8 команд системы Чувашпотребсоюза и 7 человек в личном первенстве. На рассвете, около пяти часов утра, участников соревнования приветствовали председатель Совета профсоюза работников потребительской кооперации и предпринимательства Надежда Гамоля и представитель поречкой земли, председатель совета Поречского райпо Альбина Мосина. После традиционного пожелания «Ни хвоста, ни чешуи!» участники соревнования разбрелись вокруг огромного красивого пруда, чтобы прикормить и выловить самую большую рыбу.

После пяти часов «тихой» борьбы были подведены итоги. Участниками соревнования совместными усилиями было поймано более 46 кг разнообразной рыбы. Первое место в командном зачете, по наибольшей сумме выловленной рыбы, с уловом более 18 кг заняла команда Поречского райпо. Второе место завоевали рыбаки Чебоксарской универбазы, возглавляемые директором предприятия Максимом Марышевым. Замкнула тройку призёров дружная команда Ядринского мясокомбината.

В номинации «Лучший рыбак среди мужчин» победу одержал участник команды Поречского райпо Роман Горзин, его улов составил более 14 кг рыбы. «Лучшим рыбаком среди женщин», с уловом около 4 кг, была признана также представительница Поречского райпо Марина Горяинова. Она же победила, поймав рыбу длиной 43,5 см, в номинации «Самая большая рыба». В номинации «Самая маленькая рыба», рыбку длиной 9,7 см выловил представитель Ишлейского райпо Николай Мускаринов.

Победителям и призёрам вручили дипломы и оригинальные ценные призы. После подведения итогов, Поречское райпо угостило участников соревнования вкуснейшим обедом.

Подборку подготовил Дмитрий ЗИНОВ.

Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» и республиканские организации отраслевых профсоюзов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины председателя Чувашской республиканской общественной организации «Союз женщин Чувашии»

ЗАЙЦЕВОЙ  
Ольги Юрьевны.



Главный редактор Е.В. Басова.  
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована  
Управлением Роскомнадзора  
по Чувашской Республике -  
Чувашии.  
Свидетельство ПИ № ТУ21-00412  
от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии ОАО «ИПК Чувашия»  
г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13  
Индекс - 54835  
Выходит два раза  
в месяц по пятницам.  
Время подписания в печать:  
по графику - 15.30, фактически  
15.30. Дата выхода 18.08.2017  
Заказ 2764. Тираж 1040.

Учредитель и издатель -  
Союз «Чувашское  
республиканское объединение  
организаций профсоюзов  
«Чувашрессовпроф»